

Посветени на хуманността
МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛОВДИВ
4002 Пловдив, бул. Васил Априлов № 15А



www.mu-plovdiv.bg

Dedicated to humanity
MEDICAL UNIVERSITY – PLOVDIV
15A, Vasil Aprilov Blvd., 4002 Plovdiv, Bulgaria

УТВЪРЖДАВАМ:

Заличено на основание
Чл.5 §1, б. "В" Регламент (ЕС)2016/679

ПРОФ. Д-Р М. МУРДЖЕВА, ДМ
РЕКТОР



Годишен план - 2021 г. за научно-изследователската дейност в Медицински университет - Пловдив

Общи положения

1. Годишният план 2021 г. за НИД на МУ- Пловдив е част от мандатния план и има за цел решаване на някои основни задачи по стратегическите направления от перспективния план за НИД за 2011-2021 г.
2. Основните научни теми са включени в научните планове на факултетите, катедрите и научните звена.
3. Изпълнението на План – 2021 г. по НИД се координира от Зам. Ректора по НИД, контролира се пряко от Зам. Деканите по НИД на факултетите и отговорниците по НИД на Медицински колеж и ДЕСО. За изпълнението на планираните теми отговарят ръководителите на катедри и отговорниците по НИД в основните звена.

№	Задача	Дейности за реализиране	Срок и отговорник	Очаквани резултати
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)
1.	Изпълнение на научната стратегия и мандатен план за развитие на НИД в МУ-Пловдив.	<p>1. Основно стратегическо направление на развитие – превръщане на МУ-Пловдив в научно-изследователски университет.</p> <p>2. Актуализация на научната тематика по катедри и приемане на индивидуални и катедрени планове за НИД за 2021 г.</p> <p>2.Окрупняване на научната тематика по факултети и изготвяне на факултетни планове за НИД за 2021 г.</p> <p>3.Приемане на план за издателската дейност за 2021 г. и поддържане на унифицирания модел на университетските издания.</p> <p>4. Конкурс за наградата на Ректора за най-добър утвърден и млад учен.</p> <p>5.Стимулиране на публикационната активност и повишаване качеството на научната дейност.</p> <p>6. Актуализация на регламента за финансиране на такси участие на преподаватели в национални и международни форуми.</p> <p>7. Актуализация на регламента за финансиране на научни публикации с</p>	<p><i>Срок постоянен</i> <i>Ректор, Зам.Ректор НИД,</i> <i>Директор НИМУ, Пом. Ректор</i></p> <p><i>м.ІІ.2021 г.</i> <i>Ръководители катедри</i></p> <p><i>м.ІІ.2021 г.</i> <i>Зам. Декани НИД</i></p> <p><i>м. ІІ.2021 г.</i> <i>Началник Отдел УНД</i></p> <p><i>м.ІІ - ІХ.2021 г.</i> <i>Ректор</i> <i>Научен секретар</i></p> <p><i>Срок постоянен</i> <i>Зам. Ректор НИД, СНИД</i> <i>Научен секретар</i></p>	<p>Оформяне на окрупнени, съвременни и иновативни научни направления, включващи фундаментални научни и здравно-приложни цели.</p> <p>Популяризиране на научното творчество на преподавателите от МУ-Пловдив.</p> <p>Стимулиране на учените за качествена научна продукция.</p>

		отворен достъп в реферирани международни списания с IF.		
2.	Развитие на научно-изследователския институт към МУ-Пловдив (НИМУ).	<p>1.Оборудване с високотехнологични и уникални апарати за изпълнение на стратегическите научни направления.</p> <p>2.Развитие на създадения високотехнологичен център за следдипломна квалификация и продължаващо образование във ФДМ – Пловдив (ПОДЕМ).</p> <p>3.Развойна и научна дейност в Център по транслационни невронауки, Технологичен център за спешна медицина, Научно-изследователски център по имунология, Морфологичен изследователски център, Лазерна дентална медицина, Медицински симулационен тренировъчен център.</p> <p>4.Изграждане развойна и научна инфраструктура на Морфологичния изследователски център.</p> <p>5.Изграждане научна инфраструктура на Център по молекулна медицина и фармакогенетика.</p>	<p><i>Срок постоянен</i> Ректор, Зам.Ректор НИД Пом. Ректор</p> <p><i>Срок постоянен</i> Зам. Декан НИД на ФДМ</p> <p><i>Срок постоянен</i> Ръководител на ЦТН, ТЦСМ, НИЦИ,МИЦ, ФДМ, МСТЦ</p> <p><i>Срок постоянен</i> Ръководител на МИЦ</p> <p><i>Срок постоянен</i> Ръководител на ЦМФГ</p> <p><i>м. XII. 2021 г.</i></p>	<p>Подобряване и издигане на европейско ниво на научно-изследователската дейност на Университета.</p> <p>Повишаване конкурентноспособността на университетските проекти и по-успешно участие в национални и международни конкурси и програми.</p> <p>Генериране на разработки с иновационен и интердисциплинарен характер, придаващи специфичен научен облик на МУ-Пловдив.</p>

		<p>6. Създаване на научна инфраструктура на изследователски Център по детско развитие.</p> <p>7. Въвеждане на нови научноизследователски методи в предклинични и клиничните звена.</p>	<p>кат. „Педиатрия и мед. генетика“</p> <p>Срок постоянен</p> <p>Ръководители катдери</p>	
3.	Осигуряване на технологичен трансфер на научните резултати	<p>1. Надграждане на научните сътрудничества с бизнеса.</p> <p>2. Създаване на офис за технологичен трансфер.</p> <p>3. Регистрацията на заявки за патенти и полезни модели по ЦК ПЕРИМЕД</p>	<p>Срок постоянен</p> <p>Ръководител проект ЦК Перимед – чл.-кор. проф. Ст. Костянев, дмн</p> <p>Координатор НИД за МУ-Пловдив по ЦК Перимед – проф. М. Касърова, дх</p>	<p>Start-up и/или Spin-off дружества за пазарна реализация на защитените научни продукти</p> <p>Изпълнение на научната програма, съпроводено с приложна реализация, интернационализация и комерсиализация на научните продукти по ЦК ПЕРИМЕД</p>
4.	Оптимизиране на организацията и управлението на НИД в МУ-Пловдив.	<p>1. Актуализиране на алгоритми и унифицирани форми за всички процедури за академично развитие и публикуване в интернет страницата на МУ-Пловдив.</p> <p>2. Поддържане на редовна електронна връзка с всички ръководители катедри, отговорници НИД и докторанти за своевременно информиране за предстоящи научни събития и проектни възможности.</p> <p>3. Поддържане на регистър на НАЦИД.</p>	<p>Срок постоянен</p> <p>Зам. Ректор НИД СНИД</p> <p>Срок постоянен</p> <p>Зам. Ректор НИД Научен отдел</p> <p>Срок постоянен</p>	<p>Подобряване и усъвършенстване на управлението на НИД в МУ-Пловдив</p> <p>Повишаване на мотивацията и удовлетвореността на научно-преподавателския състав.</p>

			<i>Зам. Декани НИД</i>	Повишаване на контрола при изпълнение критериите на доктораските програми
5.	Разширяване, оптимизиране и повишаване ефективността на вътреуниверситетската проектна дейност.	<p>1. Организиране и провеждане на вътреуниверситетските проектни (ВУП) сесии.</p> <p>2. Провеждане на конкурсна сесия "Докторантски и постдокторантски проекти"</p> <p>3. Провеждане на проектни сесии по приоритетни научни направления за МУ-Пловдив (извънредна проектна сесия COVID през 2021).</p>	<p><i>Срок постоянен</i> <i>Зам. Ректор НИД</i> <i>Председател на комисия по ВУП</i> <i>Ръководител Център „Проекти”</i> <i>м. III.2021 г.</i> <i>Зам. Ректор НИД</i> <i>Председател на комисия по ВУП</i></p>	<p>Подобряване на проектната дейност и крайните резултати от нея.</p> <p>Стимулиране и подкрепа на кандидат-докторанти, докторанти и постдокторанти при разработка на дисертационни трудове.</p>
6.	Разширяване и усъвършенстване на обучението за ОНС "Доктор".	<p>1. Подновяване на акредитацията на докторски програми за ОНС "Доктор".</p> <p>2. Информационно и ресурсно обезпечаване на докторантските разработки.</p> <p>3. Осъвременяване и разширяване дейността на Докторантското училище, вкл. в електронна среда. Актуализиране на кредитната система за оценяване на обучението. Провеждане на лекции с представители на бизнеса за демонстрация на използване на научните резултати в практиката.</p>	<p><i>Срок постоянен</i> <i>Зам. Ректор НИД, Зам. Ректор КА</i> <i>Научен секретар</i></p> <p><i>Срок постоянен</i> <i>Зам. Ректор НИД, Директор БИЦ</i></p> <p><i>Срок постоянен</i> <i>Зам. Ректор НИД</i> <i>Координатор на ДУ</i></p> <p><i>м. III.2021 г.</i></p>	<p>Създаване на млади академични кадри и осигуряване на стабилност и приемственост при осъществяване на обучението и НИД в МУ-Пловдив.</p>

		<p>4.Оценяване на докторантите от КС и ФС и приемане на годишните им отчети.</p> <p>5.Актуализация на тематичното обучение и въвеждане на нови форми и теми – уебинари и езикови курсове.</p> <p>6. Въвеждане на Преподавателска академия в помощ на научните ръководители.</p>	<p><i>Декани, Зам. Декани по НИД, Р-ли катедри</i></p> <p><i>м.Ш.2021 г.</i> <i>Зам.Ректор НИД, Научен отдел</i></p> <p><i>Срок постоянен</i> <i>Зам. Ректор НИД</i></p>	
7.	Издигане научния авторитет и осигуряване на по-голяма публичност на Folia Medica.	<p>1.Усъвършенстване на системата за он-лайн версия на списанието; разширяване дейността на секционните секретари.</p> <p>2.Мониториране на отзвук от публикациите; научен маркетинг, позволяващ повишаване на видимост на FM.</p> <p>3. Запазване на външна експертна оценка на списанието (Pensoft Inc) и прецизиране на критерии за получаване на IF с активна работа по изпълнението им.</p> <p>4. В процес на стартиране на директна оценка от Scopus и Clarivate Analytics.</p>	<p><i>м.Ш.-XII.2021 г.</i> <i>Гл.редактор и експертни групи</i></p> <p><i>м.IV.2021 г.</i> <i>Научни секретари</i> <i>Редколегия</i> <i>Срок постоянен</i></p> <p><i>Гл. Редактор и Редколегия</i></p>	<p>При запазване научността и ресурса на списанието да се увеличат неговите печатни рубрики.</p> <p>Популяризиране на научната продукция и повишаване възможността за цитиране.</p>
8.	Стимулиране участието на студенти и докторанти в изследователска дейност и в национални и	<p>1. Привличане на докторанти и студенти в структурата на МНД “Асклепий”. Целенасочена работа с англоезичните студенти.</p>	<p><i>Срок постоянен</i> <i>Р-ли Катедри</i> <i>Зам. Ректор МСПД</i> <i>МНД „Асклепий”</i></p>	<p>Достигане на оптималния за МУ-Пловдив брой студенти, включени в програмите за студентска мобилност.</p>

	<p>международни научни проекти.</p>	<p>2.Активни контакти на Център „Проекти” със студентските кръжоци и МНД „Асклепий” за разширяване участието на студенти и докторанти в международни и национални научни проекти.</p> <p>3.Създаване на регистър на кръжоците по факултети за български и англоезични студенти.</p> <p>4.Стимулиране на студентите за научна дейност чрез стипендия за отлични студенти с научни постижения.</p> <p>5. Привличане на студенти, докторанти и млади учени в разработването и изпълнението на изследователски проекти на национално ниво и с международно участие.</p> <p>6. Конкурс за висока публикационна активност.</p> <p>6. Регламент за финансиране на такси участие в научни форуми.</p> <p>7. Реализиране на Трети етап на Национална програма „Млади учени и постдокторанти“ за 2021 г.</p>	<p><i>Срок постоянен Зам.Ректори НИД и МСПД МНД „Асклепий”</i></p> <p><i>Срок постоянен Зам. Декани НИД МНД „Асклепий“</i></p> <p><i>Срок постоянен Ректорски съвет Зам. Ректори УД и НИД</i></p> <p><i>Срок постоянен Зам. Ректори НИД и МСПД Център Проекти</i></p> <p><i>Срок постоянен Зам. Ректор НИД</i></p> <p><i>Срок постоянен Декани, Зам. Ректор НИД</i></p>	<p>Създаване на млади научни кадри с достатъчно ниво на подготовка за изследователска дейност.</p>
--	--	--	---	--

9.	<p>Доизграждане и разширяване на компютърната мрежа, внедряване на съвременни компютърни технологии и подобряване достъпа на катедрите до тях.</p>	<p>1.Оборудване на DATA Centre.</p> <p>2.Дооборудване на катедрите и аудиториите с ИТ техника, модернизация на Библиотечно-информационния център и обогатяване на книжния и електронния фонд.</p> <p>3.Актуализиране и своевременно захранване с информация на Интернет – страницата на МУ-Пловдив в частта, касаеща НИД и свързаните с нея структури и дейности.</p>	<p><i>Срок постоянен</i> <i>Пом.Ректор, Зам. Ректор НИД</i> <i>Директори БИЦ и ОИКО</i></p> <p><i>Срок постоянен</i> <i>Зам.Ректор НИД</i></p>	<p>Ускоряване и разширяване на информационните дейности и подобряване на тяхното качество и ефективност.</p>
10.	<p>Разширяване и обогатяване на библиотечния фонд и развитие на БИЦ.</p>	<p>1.Оптимизиране на абонамента за български и чужди медицински списания.</p> <p>2.Осигуряване на дистанционен достъп до електронни бази данни.</p> <p>3.Разработване на институционален репозиториум, свързан с DATA Centre.</p> <p>4. Стартиране на предварителни дейности за изграждане на нов библиотечно-информационен център.</p>	<p><i>Срок постоянен</i> <i>Зам.Ректор НИД, Директор БИЦ</i></p> <p><i>м. IV. 2021 г.</i> <i>Директор и екип на БИЦ</i> <i>Научен секретар</i></p> <p><i>2021 г.</i> <i>Директор и екип на БИЦ</i></p>	<p>Повишаване качеството на научната продукция чрез осигуряване на своевременна и актуална информация.</p> <p>Превръщане на БИЦ в притегателен център и среда за научно общуване между студенти и преподаватели.</p>
11.	<p>Популяризиране на МУ-Пловдив като научно-образователен център с регионално и национално значение, организатор и</p>	<p>1. Зимно училище за специализанти по кардиология и кардиохирургия</p> <p>2. Пловдивски ендокринни дни - „Заболявания на костния и минералния метаболизъм“</p>	<p><i>м.Х-ХII.2021 г.</i> <i>кат. „Съдова хирургия“</i> <i>м.II.2021 г.</i> <i>кат. „Ендокринология“</i></p>	<p>Популяризиране на научно – изследователската дейност и научна продукция на МУ-Пловдив.</p>

	<p>съорганизатор на научни прояви.</p>	<p>3. Симпозиум на Българското глаукомно дружество</p> <p>4. V мултифасетна конференция за детското развитие</p> <p>5. Курс по ендоскопска дисекция върху кадавър на нос, околоносни кухини и слъзни пътища.</p> <p>6. Национална конференция на Българско дружество по белодробни болести.</p> <p>7. Национална конференция по физикална и рехабилитационна медицина</p> <p>8. Онлайн курс на обучение по ударно-вълнова терапия към Европейския борд по физикална и рехабилитационна медицина</p> <p>9. Национална среща „Метални хранопроводни протези и ендоскопско лигиране на варици на хранопровода“</p>	<p><i>м. III. 2021 г. кат. „Очни болести“</i></p> <p><i>м. IV. 2021 г. кат. „Педиатрия и мед. генетика“</i></p> <p><i>2021 г. Кат. „УНГ болести“ Кат. „Анатомия, хистология и ембриология“</i></p> <p><i>м. VI. 2021 г. секция „Пулмология и фтизиатрия“</i></p> <p><i>м. VI. 2021 г. кат. „Физикална и рехабилитационна медицина“</i></p> <p><i>2021 г.</i></p> <p><i>м. X. 2021 г. МСТЦ</i></p> <p><i>м. XI. 2021 г.</i></p>	<p>Издигане авторитета на МУ-Пловдив като център за авангардна научна дейност в областта на медицински и биомедицински изследвания.</p>
--	---	---	--	---

		<p>10. V конференция по симуляционно обучение в медицината</p> <p>11. Конференция на българското медицинско сдружение по хемаология</p> <p>12. Научно-практическият симпозиум „Млад хематолог“</p> <p>13. Научна конференция „Млад онколог“</p> <p>14. Уъркшоп на българското дружеството по патология „Патология на горен гастро-интестинален тракт“</p> <p>15. Студентска научна конференция</p> <p>16. Конференция по спешна педиатрия</p> <p>17. Международен ден на образната диагностика</p> <p>18. Международен ден на медицинската физика</p>	<p><i>МСТЦ</i></p> <p><i>м. IX. 2021 г.</i> <i>Кат. „Клинична онкология“,</i> <i>Секция „Хематология“</i></p> <p><i>2021 г.</i> <i>Кат. „Клинична онкология“</i></p> <p><i>2021 г.</i> <i>Кат. „Клинична онкология“</i></p> <p><i>м. II. 2021 г.</i> <i>Кат. „Обща и кл. патология“</i></p> <p><i>2021 г.</i> <i>Кат. „Специална хирургия“</i></p> <p><i>2021 г.</i> <i>Кат. „Педиатрия и</i> <i>мед. генетика“</i></p> <p><i>2021 г.</i> <i>Кат. „Образна диагностика“</i></p> <p><i>2021 г.</i> <i>Кат. „Образна диагностика“</i> <i>Кат. „Физика и биофизика“</i></p> <p><i>2021 г.</i> <i>Кат. „Образна диагностика“</i></p>	
--	--	---	--	--

		<p>19. Национален конгрес на Българската асоциация по радиология.</p> <p>20. Годишнина от основаването на Българското дружество по биомедицинска физика и инженерство</p> <p>21. Научен конкурс „Наука и младост“</p> <p>22. Научен симпозиум на Южнобългарското дружество по инфекциозни болести.</p> <p>23. XV Витреоретинален симпозиум</p> <p>24. Конгрес по детска хирургия</p> <p>25. Научен конгрес на Български зъболекарски съюз „Наука и практика-ръка за ръка“ (ФДМ и Регионална колегия на БЗС)</p> <p>26. Научен конгрес на Българския зъболекарски съюз (Поморие, 2021 г.)</p> <p>27. XXV Конгрес на Балканското стоматологично дружество (BaSS)</p>	<p>2021 г. Кат. „Образна диагностика“</p> <p>м.ІV.2021 г. МНД „Аскпений“</p> <p>2021 г. Кат. „Инфекциозни болести, паразитология и тропическа медицина“ Кат. „Епидемиология и МБС“</p> <p>м.Х.2021 г. Кат. „Очни болести“</p> <p>м.Х.2021 г. Кат. „Детска хирургия“</p> <p>2021 г.</p> <p>м. VI.2021 г.</p> <p>м.Х.2021 г. 2021 г.</p>	
--	--	--	--	--

		<p>28. Научен конгрес Sofia Dental Meeting</p> <p>29. Конгрес на Българската академия по естетична стоматология (БАЕС)</p> <p>30. Национален конгрес на Българската асоциация по микробиология.</p> <p>31. Научен форум на МУ-Пловдив и J-IMAB (SEEC & IMAB)</p> <p>32. Лятно училище за родители на деца с първични имунни дефицити</p> <p>33. Основни принципи на флоуцитометричния анализ, въведение в класическата флоуцитометрия“ и „Работа с DIVA SOFTWARE и въвеждане на анализ с FlowJo SOFTWARE и FlowSOM.“</p> <p>34. Национална конференция на Българското научно дружество по обществено здраве.</p>	<p><i>м.Х.2021 г. 2021 г. 2021 г.</i></p> <p><i>м.ІХ.2021 г. кат. „Имунология и микробиология“ 2021 г. Кат. „Микробиология и имунология“, кат. „Образна диагностика“</i></p> <p><i>м.ІХ.2021 г. кат. „Имунология и микробиология“ 2021 г. Кат. „Микробиология и имунология“</i></p> <p><i>м. V.2021 г.</i></p> <p><i>м. V.2021 г. кат. „Епидемиология и МБС“</i></p>	
--	--	--	--	--

		<p>35. Национална конференция на Българското научно дружество по епидемиология на инфекциозни и неинфекциозни болести.</p> <p>36. Конгрес на БулНозо с БулНозо Академия.</p> <p>37. Участие в организирането на 4 конференции на Институт по управление на знанието - www.ikm.mk</p> <p>38. Уебинари по национална научна програма "Електронно здравеопазване в България"(е-здраве)</p> <p>39. XII Национална конференция за редки болести и лекарства сираци</p> <p>40. Международна конференция за млади учени на международното общество по епидемиология на околната среда.</p> <p>41. Участие на МУ-Пловдив като организатор и съорганизатор на други национални и международни научни прояви в областта на медицината,</p>	<p><i>кат. „Инфекциозни болести, паразитология и тропическа медицина“</i></p> <p><i>м.Х.2021 г.</i> <i>кат. „Епидемиология и МБС“</i></p> <p><i>м.ХII.2021 г</i> <i>кат. МИБЕО</i></p> <p><i>м.ХII.2021 г</i> <i>кат. МИБЕО</i></p> <p><i>м.ІХ.2021 г.</i> <i>кат.СМОЗ</i></p> <p><i>м.ІІ.2021 г.</i> <i>кат. „Хигиена“</i></p>	
--	--	--	---	--

		денталната медицина, общественото здраве и фармацевцията. 42. Привличане на изявени български и чуждестранни учени като гост-лектори в МУ-Пловдив.		
--	--	---	--	--

Заличено на основание
Чл.5 §1, б. "В" Регламент (ЕС)2016/679

Приет и утвърден на заседание на АС с прот. № 3/18.03.2021 г.

ПРОФ. Д-Р Б. МАРИНОВ, ДМ
Зам. Ректор НИД